
Έστω ότι δύο ομάδες Α και Β παίζουν μια σειρά από αγώνες η οποία τελειώνει όταν μια 
από τις δύο ομάδες έχει κερδίσει 2 αγώνες. Η πιθανότητα να νικήσει η ομάδα Α έναν 
αγώνα ισούται με  , δεν υπάρχουν ισοπαλίες, ενώ το αποτέλεσμα κάθε αγώνα είναι 
ανεξάρτητο από τα αποτελέσματα των υπόλοιπων αγώνων. Να βρεθεί η μέση τιμή 
του πλήθους των αγώνων που παίζονται.
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Άσκηση 2 - Μέση τιμή
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Το κουτί A περιέχει 3 κόκκινες και 2 μπλε σφαίρες, ενώ το κουτί B περιέχει 2 κόκκινες και 8 
μπλε σφαίρες. Ρίχνουμε ένα τίμιο νόμισμα και αν έρθει αποτέλεσμα «Κεφαλή» βγάζουμε μια 
τυχαία σφαίρα από το πρώτο κουτί, αλλιώς βγάζουμε μια τυχαία σφαίρα από το δεύτερο 
κουτί.
α) Πόση είναι η πιθανότητα η μπάλα που βγάλαμε να είναι μπλε;
β) Αν η μπάλα που βγάλαμε είναι κόκκινη, πόση είναι η πιθανότητα να την βγάλαμε από το 
κουτί A;
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Η πιθανότητα να κερδίσει ένας παίκτης μία παρτίδα είναι 0.6. Αν παίξει 100 
ανεξάρτητες παρτίδες, να βρεθεί α) ακριβώς και β) προσεγγιστικά, η 
πιθανότητα να κερδίσει το πολύ 70 και τουλάχιστον 55 παρτίδες.

Άσκηση 4 - Binomial + Gauss
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Η πιθανότητα μιας παρενέργειας σε ένα φάρμακο είναι 0,001. Να υπολογίσετε την 
πιθανότητα, μεταξύ 2.000 ασθενών που λαμβάνουν το φάρμακο, να εμφανίσουν την 
παρενέργεια περισσότεροι από 2 ασθενείς α) ακριβώς β) προσεγγιστικά.
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Άσκηση 6 - Chebyshev + Ροπογεννήτρια
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Ο χρόνος (σε ώρες) που χρειάζεται για να επισκευαστεί μία μηχανή είναι μια 
εκθετικά κατανεμημένη τ.μ. με παράμετρο λ=0.5. Βρείτε:
(α) την πιθανότητα ο χρόνος επισκευής μιας μηχανής να ξεπεράσει τις 2 ώρες.
(β) την πιθανότητα ο χρόνος επισκευής μιας μηχανής να είναι το πολύ 10 ώρες, αν 
ξέρουμε ότι έχει ήδη ξεπεράσει 9 ώρες.
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Ρίχνουμε ένα ζάρι μέχρι το άθροισμα των αποτελεσμάτων που έχουν έρθει να ξεπεράσει το 300. Βρείτε την πιθανότητα να χρειαστούν τουλάχιστον 
80 ρίψεις.

Άσκηση 8 - Κεντρικό Οριακό Θεώρημα
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